

Сочинение-рассуждение о детях войны

«Не прервется связь поколений»

Война – самое ужасное событие в жизни любой страны, в котором больше всего страдают дети. Дети войны – это особое поколение. Они были лишены самого прекрасного – счастливого и беззаботного детства. Мне хочется рассказать о них, перенесших все ужасы того тяжелого времени. Наше поколение не знает, что такое война, но среди нас живут те, кто во время войны сами были детьми.

С Валентиной Васильевной Ильиной я познакомился, когда гостил в г.Тамбове. Она мне рассказала о своем детстве.

Валентина Васильевна родилась в 1936 году. Когда началась война, ей было всего 5 лет. Но она помнит этот день, как вчерашний. Отца ее, Ильина Василия Ивановича, 1909 года рождения призвали на фронт в сентябре 1941 года. Сложно представить, какие эмоции пережила маленькая Валя и ее семья. Для всех членов семьи, а у Валентины Васильевны был старший брат Борис 12 лет, младшая сестра Нина 2 года и мамы, которая была беременна на тот момент еще одним ребенком, уход отца на войну был тяжким известием. Она помнит, как провожали отца, как больно было смотреть на то, как прощались родители, как плакали все вокруг. Ведь они могли больше никогда не увидеть друг друга. Но деваться было некуда – Василий Иванович должен был защищать нашу Родину. Наступило суровое время испытаний. Несмотря на то, что немцы не дошли до ее деревни Садчиково (Тамбовская область), но вражеские самолеты пролетали, бомбежек не было, а страх, который испытывали люди не описать. Со временем дети могли по звуку двигателей отличать, кто летит: враг или наш самолет. Еды было совсем мало, а довольно часто не было и вовсе. Летом питались даже травой-лебедой, крапивой. Зимой ели мерзлую картошку. Про сладости и игрушки и не думали. Не было и новой одежды, а ту, которая была, делили между братьями и сестрой. Мама Валентины Васильевны Надежда Александровна работала в колхозе с утра до позднего вечера, поэтому все домашнее хозяйство и уход за младшими легли на хрупкие детские плечи. Необходимо было сделать какие-нибудь запасы еды – насобирать ягод и грибов, найти и принести упавшие деревья, чтобы нарубить дров, насобирать хворост. Когда была корова – надоить молока, выпасти ее на поле. Еще

нужно было запастись на зиму сена для коровы. Поэтому приходилось вставать в 5-6 часов утра. К сожалению, корова до зимы не дожила. Пока мама Валентины Васильевны работала, брат Борис, придя из школы, выполнял всю тяжелую работу, а Валентина готовила еду, как могла. Но даже тогда дети ходили в школу учиться и добросовестно выполняли домашнее задание, старшие помогали младшим. В первый класс Валя пошла 1 сентября 1944 года. Когда их мама родила еще одного ребеночка, остальные дети сплотились еще больше и помогали маме, помимо домашних хлопот, ухаживать за малышом. Свободного времени для прогулок и игр, почти не оставалось. С окончанием войны проблем меньше не стало. Многие из мужчин не вернулись с фронта. Папа Валентины Васильевны вернулся с войны в октябре 1945 года. За время боев он участвовал в освобождении г. Ленинграда от блокады и многих городов России, Европы, получил 16 ранений, стал инвалидом. Несмотря на это, продолжил работу в колхозе.

Можно много говорить о невзгодах военного времени, но главное нельзя забывать подвиги, совершенные людьми. Которые, преодолевая боль, голод, страх и смерть, будь то солдат в бою или труженик тыла, шли к одной великой цели – победить врага. Благодаря их силе и отваге, наше поколение не знает всех тех лишений и невзгод. Они подарили нам мирное небо над головой. У нас есть все, чего были лишены дети в войну. Из истории мы знаем, что дети разного возраста, так же принимали активное участие в достижении мира, работали на заводах, производящих боеприпасы для фронта, служили в партизанских отрядах. Среди них были настоящие герои, которые сражались и гибли наравне со взрослыми. Наш долг чтить память наших дедов и прадедов, передавая из поколения в поколение историю нашей победы над врагом. Память о них будет жить вечно в наших сердцах.

Ильина Валентина Васильевна (Октябрь 2015г.).

